

Свеча

Общественно-политическая газета
Свеченского района Кировской области

№ 125 (9155) * Вторник, 18 октября 2011 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

Календарь ◇ 144 года назад (1867 г.) Аляска
была передана США.
◇ Солнце скатывается вниз. Отстал от ночи день -
загнулся валенком за плетень.
◇ Долгота дня 10 часов 47 минут.
Луна убывает.

Цифра 151,4 млн. рублей будет
направлено из регионального бюджета на реализацию
программы по повышению инвестиционной привлекательности Кировской области в 2012 году.

● ЖКХ

В стране

Минфин прогнозирует нулевой дефицит бюджета

Министерство финансов России сохраняет прогноз по нулевому дефициту федерального бюджета в 2011 году, сообщил журналистам в субботу и.о. министра финансов РФ Антон Силуанов.

«Мы ожидаем, что те остатки, которые накопились, будут потрачены, по четвертому кварталу будет дефицит. А в целом, мы ожидаем сбалансированный бюджет в текущем году, то есть нулевой дефицит», - сказал Силуанов.

Он объяснил такие ожидания тем, что в конце года традиционно в России объем расходов федерального бюджета превышает среднегодовой уровень.

Говоря о параметрах бюджета на 2012 год, он также подтвердил предыдущие прогнозы министерства, отметив, что ожидает нулевого дефицита бюджета при цене на нефть 117 долларов за баррель, дефицита в 1,5% ВВП при цене 100 долларов за баррель и дефицита 2,5% ВВП при цене на нефть 93 доллара за баррель.

(РИА «Новости»).

В области

В область поступила вакцина от гриппа

Сразу скажем, что эпидемии в области нет. Всего в регионе порядка 7,8 тысячи больных ОРВИ, а темп прироста заболеваемости за прошедшую неделю снизился на 8,9% по всем группам населения. Больных гриппом не выявлено.

Тем временем в Вятке идет прививочная кампания против гриппа, организованная областным департаментом здравоохранения и управлением Роспотребнадзора.

Так, в конце сентября в область поступила вакцина «Гриппол» для взрослых в количестве 181 тысячи 170 доз (100% от плана). Чуть позже, в начале октября, пришла вакцина «Гриппол плюс» для детей в объеме 28 тысяч 160 доз (41% от заявленного количества). В итоге от гриппа привито более 20 тысяч человек.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

В районе

Годы уходят – стихи остаются

14 октября в поселке Ленинское Шабалинского района состоялась традиционная поэтическая конференция по теме:

«К чуду нам здесь удалось прикоснуться.

Годы уходят – стихи остаются».

Такая тема выбрана не случайно, так как эта конференция была юбилейной – десятой по счету, а с 2011 года получила статус областной. В этом году в ней приняли участие творческие объединения Котельничского, Даровского, Свеченского, Орловского районов, а также поселка Лянгасово и города Кирова. Кировское областное отделение Союза писателей России представлял заместитель руководителя областной писательской организации, референт областного отделения Союза писателей, писатель-историк и краевед Валерий Федорович Пономарев. Из свечинцев в конференции приняли участие поэты Светлана Сороколетова, Эдуард Кулаков, а также юные стихотворцы из детской литературно-творческой мастерской «Пепрышко», лауреаты литературной премии имени детского писателя Владимира Дьяконова ученики 4-а класса Свеченской средней школы Маша и Соня Душины, Юля Дудина и Даниил Марьин.

(Соб. инф.).

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ТЕКУЩУЮ ПОДПИСКУ на районную газету, чтобы всегда быть в курсе местных новостей и событий.

Подписка принимается до 25 числа каждого месяца.

ПЕРЕД ДОЛГОЙ СЕВЕРНОЙ ЗИМОЙ

Один из самых хмурых месяцев в году – октябрь – разменял свою половину. Первые белые мухи предупредили нас, что зима вступает в свои права. О готовности коммунальной службы к новому отопительному сезону мы попросили рассказать первого заместителя главы администрации района по вопросам жизнеобеспечения И.Ю. Редькина.

- Начну с готовности котельных. На сегодняшний день они работают, можно сказать, в штатном режиме. Правда, несколько затянулись работы по реконструкции котельной депо, где была проведена замена старых котлов на новые, работающие на местных видах топлива – топочном торфе и опиле. В настоящее время новые котлы пущены в эксплуатацию. В этом сезоне уже три котельные из пяти работают на местных видах топлива. На котельной в заречной части поселка ведется ремонт кровли, после чего там будет произведена замена электротрассового щита с переносом его в основное помещение котельной.

Проблемным вопросом остается состояние тепло-трас, точнее их теплоизоляция. По расчетам специалистов, по этой причине теряется свыше 30 процентов уже выработанного тепла. Топим улицу, что, конечно, очень расточительно. Чтобы избежать лишних потерь тепла, в настоящее время ведется ремонт и утепление тепло-трас, в первую очередь практически голой тепло-трассы от котельной ПМК-13 к многоквартирным домам на улице Октябрьской. Необходимые для этой цели материалы: рубероид и минваты – закуплены в достаточном количестве.

Администрацией городского поселения заключен муниципальный контракт на поставку 600 кубометров дров. В настоящий период они почти полностью вывезены. Заключен также муниципальный контракт с ООО «Вятка-



Узким местом в котельных, работающих на опиле, является подающий транспортер. Для просеивания опила без лопаты не обойтись.

торф» на поставку 500 кубометров топочного торфа. Кроме того, на станции Котельнич находится 64 тонны угля, который в ближайшее время будет вывезен. В октябре непосредственно на станцию Свеча для котельной на стадионе будет поставле-

- Игорь Юрьевич, не секрет, что МУП «Свеченское теплоэнерго» имеет очень большие долги, в том числе за электроэнергию. По каким причинам они образовались, и что делается для того, чтобы сократить и погасить их?

- Надо сказать, что

На сегодняшний день котельные обеспечены топливом на 45 дней, что соответствует нормативу.

но еще 120 тонн угля.

Учитывая ошибки прошлого года, на самое холодное время года, когда из-за сильных холодов, может быть, не будут работать пилорамы, на арочном складе бывшего межхозяйственного лесхоза создан месячный запас опила. На сегодняшний день котельные обеспечены топливом на 45 дней, что соответствует нормативу.

На начало отопительного сезона все котельные, за исключением деповской, кадрами кочегаров укомплектованы. В котельную депо нужно принять еще 4 человека, так как там в связи с вводом нового котельного оборудования в смене нужно по два человека. Перед началом отопительного сезона проведена учеба машинистов водогрейных котлов, состоялась их аттестация и переаттестация.

переводом большинства котельных на опил, выработка тепла стала дешевле, и в последнее время долги предприятия не расрут.

Также с целью экономии средств в МУП «Свеченское теплоэнерго» недавно пересмотрено штатное расписание, уменьшен фонд оплаты труда, сокращены и объединены некоторые, прямо скажем, надуманные должности. Кроме того, в связи с установкой насосной станции на Глушковской скважине несколько сокращены затраты на водоснабжение.

По новому жилищному законодательству муниципальные предприятия не должны заниматься таким видом услуг, как содержание общего имущества – этот вид деятельности должны осуществлять частные организации: ТСЖ (товарищества собственников жилья), ООО, либо сами жильцы дома. В нашем поселке такая организация под названием ООО «Ремсервис» создана, а МУП «Свеченское теплоэнерго» в будущем будет освобождено от этого вида деятельности. В настоящее время с жильцами многоквартирных домов проводятся собрания по выбору способа управления.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

● Выборы-2011

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

для проведения выборов депутатов Государственной думы
Федерального собрания Российской Федерации шестого созыва
4 декабря 2011 года

Постановление администрации Свеченского района Кировской области
от 10.10.2011 г. № 534 пгт Свеча

В соответствии со статьей 19 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", статьёй 13 Федерального закона от 18.05.2005 № 51-ФЗ "О выборах депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации" и по согласованию с территориальной избирательной комиссией Свеченского района, администрация Свеченского района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Образовать на территории муниципального образования Свеченский район избирательные участки:

№ 1013 (центр пгт Свеча, ул. Свободы, 6, помещение Центра культуры и досуга, тел. 2-13-98).

В избирательный участок входят жилые дома следующих улиц поселка городского типа Свеча: Восточная, Гагарина, Горького, Карла Маркса, Кооперативная, Кирова, Мира с дома № 3 по дом № 11, Пушкина, Свободы с дома № 3-а по дом № 39, Тотманина, Труда, Чапаева с дома № 6 по дом № 83, Энергетиков, Южная; переулки: Ветстанция, Лесхозовский, Солнечный, Учительский; деревни: Глушки, Огрэзы.

№ 1014 (центр пгт Свеча, ул. Мира, 12, помещение общежития КОГО КУ НПО профессионального училища № 37, тел. 2-23-93).

В избирательный участок входят жилые дома следующих улиц поселка городского типа Свеча: Базовая, Герцена, Калинина, Коммунистическая, Конева, Лесная, Лермонтова, Мира с дома № 12 по дом № 24, Нефтебаза, Первомайская, Поспелова, Садовая, Советская, Химиков; переулок Луговой.

№ 1015 (центр пгт Свеча, ул. Привокзальная, дом 8, Дом детского творчества пгт Свеча, тел. 2-24-33).

В избирательный участок входят жилые дома следующих улиц поселка городского типа Свеча: Железнодорожная, Западная, Комсомольская, Культуры, Ленина, Октябрьская, Привокзальная, Свободы с дома № 40 по дом № 56, Чапаева с дома № 1 по дом № 5; переулок Пионерский.

№ 1016 (центр с. Благовещенское, ул. Центральная, дом 10, помещение муниципального общеобразовательного казённого учреждения основной общеобразовательной школы с. Благовещенского, тел. 6-61-53).

В избирательный участок входят населенные пункты: с. Благовещенское, дер. Большие Ковали, дер. Масленки, дер. Сандахи, дер. Четвериковщина.

№ 1018 (центр с. Успенское, ул. Кооперативная, дом 3-б, помещение администрации сельского поселения, тел. 6-57-13).

В избирательный участок входят населенные пункты: дер. Кузино, с. Старица, с. Успенское.

№ 1019 (центр с. Круглыжи, ул. Советская, 46, помещение муниципального общеобразовательного казённого учреждения основной общеобразовательной школы им. Ю.Я. Долгих с. Круглыжи, тел. 6-57-17).

В избирательный участок входят населенные пункты: с. Круглыжи, дер. Мамаевы,

К СВЕДЕНИЮ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ, ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ И СОБРАНИЙ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Территориальная избирательная комиссия Свеченского района информирует отделения политических партий, общественных объединений, собраний избирателей по месту жительства, по месту работы, что в соответствии со статьями 22, 27 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и прав на участие в референдуме граждан Российской Федерации", приступает к формированию на территории Свеченского района участковых избирательных комиссий для проведения выборов депутатов Государственной думы Федерального собрания

Российской Федерации шестого созыва 4 декабря 2011 года. Предложения по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий предоставляются в территориальную избирательную комиссию до 2 ноября 2011 года по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, д. 20, 2 этаж, кабинет № 17. Контактный телефон 2-24-56. Перечень документов, необходимых при выдвижении предложений о кандидатурах в состав участковых избирательных комиссий, можно получить в территориальной избирательной комиссии.

Территориальная избирательная комиссия.

● В районной думе

О ФИНАНСАХ, ДОРОГАХ, ПРОБЛЕМАХ СЕЛА И НЕ ТОЛЬКО

шел разговор на очередном заседании районной думы

Очередное заседание Свеченской районной думы четвертого созыва традиционно началось с рассмотрения финансовых вопросов: депутаты внесли изменения в бюджетный процесс, согласовали дополнительные нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц, установили дополнительные основания для признания безнадежной к взысканию недоимки по местным налогам.

Затем депутаты заслушали информацию завотделом ЖКХ и архитектуры администрации района Е.П. Стариковой о реализации муниципальной целевой программы "Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них". Елена Петровна сообщила о том, что протяженность дорог местного значения сейчас составляет 247,85 км, в том числе с асфальтобетонным покрытием – 91,05 км. Их содержание и ремонт осуществляется за счет субсидии областного бюджета при условии софинансирования муниципального бюджета на содержание не менее 1 процента, на ремонт – не менее 5 процентов. В 2011 году субсидия областного бюджета составила 14674 тыс. руб., местного – 403 тыс. 423 руб. За летний период выполнен большой объем работ по ремонту дорог местного значения и улично-дорожной сети городского поселения.

Затем депутаты обсудили проблемы села. О работе предприятий АПК районную думу проинформировал завотделом сельского хозяйства В.И. Грехнев. Свое достаточно эмоциональное выступление о негативных изменениях в сельхозпроизводстве он подкрепил цифрами, отметив, что за последние 20 лет в Свеченском районе посевные площади сократились с 18 до 2 тысяч га, из 16 тысяч голов КРС осталось 3 тысячи, в том числе 1200 коров. Из-за нехватки рабочей силы нагрузка на одного работающего значительно увеличилась. Анализируя производственные показатели 2011 года, Валерий Иванович отметил положительные моменты: надой молока за 9 месяцев увеличился на

312 кг, а его производство – на 236 тонн; впервые за последние годы хозяйства района выполнили план по заготовке кормов – на зимовку запасено 22,8 ц кормовых единиц на условную голову скота; валовой сбор зерна составил 2572 тонны, урожайность – 15 тонн; в 1 полугодии за сданную продукцию сельхозпредприятия получили выручку в сумме 30780 тыс. рублей, что на 17,6 процента больше по сравнению с 2010 годом. В качестве государственной поддержки хозяйствам района выделены субсидии на сумму 2 млн. 444 тыс. рублей.

В числе приоритетных задач, которые стоят перед тружениками села в животноводстве, В.И. Грехнев назвал увеличение продуктивности коров на 200 кг, сохранение поголовья КРС на уровне 3 тысяч, коров – 1200 голов. В области растениеводства стоят задачи по обновлению техники, сортобновлению, улучшению работы с многолетними травами как основным источником поддержания плодородия полей.

На заседании районной думы также был обсужден вопрос о готовности теплоснабжающих организаций к отопительному сезону.

Депутаты утвердили Положение о контрольно-счетной комиссии Свеченского района. Она будет состоять из председателя и аппарата, штатную численность которого также установят районная дума.

При обсуждении инициативы Свеченской поселковой думы о возложении полномочий администрации городского поселения пгт Свеча на администрацию Свеченского района среди депутатов возникли разногласия. Тем не менее большинством голосов (трое проголосовали против) было принято решение о поддержке данной инициативы.

В завершение заседания думы депутаты заслушали информацию зам. главы администрации района Н.В. Хомяковой об участии района в проекте местных инициатив и поддержали кандидатуру С.Л. Соколова, Маршала Советского Союза, на присвоение звания "Почетный гражданин Кировской области".

Людмила Загребина.

● В центре занятости

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

За январь-сентябрь 2011 года в службу занятости населения за предоставлением государственных услуг обратились 1007 граждан, в том числе за содействием в поиске подходящей работы – 464 человека.

В составе поставленных на учет граждан: незанятые граждане – 331 человек; высвобожденные работники – 32; граждане, впервые ищущие работу, – 35; граждане, уволенные по собственному желанию, – 102; граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва, – 73; молодежь (возраст 14-29 лет) – 92; граждане предпенсионного возраста – 37; инвалиды – 28; 192 женщины.

Спрос на рабочую силу

За 9 месяцев 2011 г. в Свеченский ЦЗН поступило 454 вакансии, из них 400 – для замещения рабочих профессий, с оплатой труда выше прожиточного минимума в субъекте РФ – 92.

Трудоустройство

При содействии службы занятости населения за отчетный период нашли работу (доходное занятие) 284 человека, трудоустроены на постоянную работу – 110, в общественных работах приняли участие 88 человек.

Профессиональное обучение

На профессиональное обучение направлено 45 безработных граждан. В их составе: впервые ищущие работу (ранее

не работавшие) – 9 человек; стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва – 7; женщины – 23; молодежь – 25; жители сельской местности – 19. 33 человека завершили обучение, 199 – получили услуги по профессиональному ориентации, в том числе 116 безработных граждан, 80 – получили услуги по психологической поддержке. В программах социальной адаптации приняли участие 45 человек.

Безработные

На начало января на учете в службе занятости населения в качестве безработных состояли 199 человек. В течение отчетного периода были признаны безработными 304 человека, сняты с учета – 350, из них трудоустроены 178 человек. В результате, численность официально зарегистрированных безработных на конец сентября составила 153 человека, что на 46 человек меньше, чем на начало текущего года.

В составе безработных граждан, состоявших на учете на конец сентября 2011 года: 84 женщины; 70 жителей сельской местности; 55 уволившихся по собственному желанию; 34 высвобожденных работника; 12 человек молодежи (16-29 лет); 22 инвалида.

Уровень регистрируемой безработицы на 1 октября 2011 года составил 4,2 процента от экономически активного населения района.

Т. Хлупина,
директор Свеченского ЦЗН.

● **Партийная жизнь**

Вячеслав ТИМЧЕНКО:

«Развитие села - одна из приоритетных задач «ЕДИНОЙ РОССИИ»

XII съезд партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» дал официальный старт избирательной кампании единороссов в Государственную думу VI созыва, определил основные направления развития нашей страны на десятилетия вперед. Причем одной из приоритетных задач государственной деятельности стало развитие села: не формальное - ради галочки в отчете, а детально проработанное на основе рекомендаций и пожеланий самих селян, обеспеченное гарантированным бюджетным финансированием и инвестиционными проектами на основе частно-государственного партнерства. О том, какие положительные изменения произойдут в Кировской области в ближайшее время, и о новых инициативах кировских единороссов рассказал секретарь политсовета Кировского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», действующий депутат Государственной думы Вячеслав ТИМЧЕНКО.

Темпы работ по газификации ускорятся

- Вячеслав Степанович, во время формирования Народной программы, ставшей основой работы партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», жители сел чаще всего говорили о необходимости скорейшей газификации районов. Понятное дело, что полностью выполнить задачу в ближайшие год-два невозможно. Тем не менее «ЕДИНАЯ РОССИЯ» взяла на себя обязательство как можно быстрее провести в дома селян газ. За счёт каких средств (потребуются десятки миллиардов рублей) будет газифицироваться Кировская область?

- Газификация действительно является одной из злободневных и сложных проблем Кировской области. Правительство региона прилагает много усилий, чтобы газ наконец-таки пришел к селянам. Но проект реализуется не так быстро, как хотелось бы. В то же время все прекрасно понимают, что жить в XXI веке, когда человечество развивает нанотехнологии и готовится к экспедиции на Марс, но при этом деревни отапливаются дровами, невозможно. Проблема должна решаться быстро и эффективно! И она уже решается. Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» считает, что в рамках развития газификации страны необходимо вывести в отдельную бюджетную строку на 2012-й и последующие годы адресные инвестиционные программы. Это значит, что государство должно увеличить объём средств на газификацию регионов, в том числе и Кировской области. Кроме того, необходимо изменить процентную составляющую долевого участия в газификации. Вместо ныне равного (пятьде-

сят на пятьдесят) софинансирования, регион, как предлагается, будет платить гораздо меньшую часть, а федеральный центр - гораздо большую. В таких условиях при участии «Газпрома», уверен, темпы работ по газификации значительно ускорятся.

Для улучшения условий труда

- На XII съезде партии было заявлено о том, что государство начинает широкомасштабную замену парка сельхозтехники. Хотелось бы узнать, когда реально начнёт действовать этот проект и на каких условиях?

- Обновление парка сельхозтехники будет осуществляться в той же форме, что и замена старых автомобилей. Программа уже разработана Министерством сельского хозяйства Российской Федерации совместно с экспертами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на основе рекомендаций, высказанных самими селянами, участниками I и II съездов сельских поселений и Всероссийского совета местного самоуправления. А менять старую сельхозтехнику на новую можно уже будет с 2012 года. Этот проект также обеспечен бюджетным финансированием, договорённости с производителями сельхозтехники уже достигнуты. Без всякого сомнения, в ближайшие годы техническая оснащённость сельзотоваропроизводителей, а также условия труда селян значительно улучшатся.

Бесплатные книги для библиотек

- Месяц назад региональное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» выступило с инициативой о сборе книг для сельских



библиотек. Насколько эффективно, на ваш взгляд, реализуется этот проект?

- Книги в сельских библиотеках, к сожалению, не хватает. Приобретать новые издания библиотекам не по карману. Но люди хотят читать! И мы считаем своим долгом оказать содействие в обеспечении книгами библиотек. Инициативу кировских единороссов, объявивших о начале акции «Подари книгу сельской библиотеке!», поддержали тысячи неравнодушных жителей областного центра. Ведь в каждом доме есть давно и неоднократно прочитанные книги в отличном состоянии, и их не жалко подарить землякам. В результате только за один месяц кировчане собрали более десяти тысяч экземпляров художественной и научно-популярной литературы, энциклопедий и словарей, которые доставляются в районы. А там машины с книгами встречают на ура. Теперь у селян есть возможность почитать и новые, и исторические книги, которые ранее им были недоступны. В свою очередь, хочу искренне поблагодарить тех кировчан, которые приносили из своих домашних библиотек книги, причем многие - по нескольку десятков экземпляров. Спасибо вам, дорогие друзья, за доброту сердец и искреннюю помощь своим землякам!

Земские доктора для села

- О том, что в селе не хватает врачей, известно давно. На днях в Кирове было объявлено о начале акции «Земский доктор»: каждый врач, приехавший для работы в село, получит по одному миллиону рублей - на приобретение жилья и так называемые «подъёмные». Желающих среди студентов и интернов медицинской академии оказалось предостаточно. Какова вероятность, что врачи, приехавшие в село, получат обещанное?

- Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» уверена, что государство выполнит перед земскими докторами все взятые на себя обязательства - точно в срок и в обозначенном объёме. Деньги в бюджете на финансирование данного проекта уже заложены, а потому никаких проблем с выделением средств каждому врачу, приехавшему для работы в село по программе «Земский доктор», не будет. Кировские единороссы едины во мнении: забота о здоровье человека - одна из главных задач нашей партии.

Новые перспективы оборонных предприятий

- Благополучие десятков тысяч кировских семей зависит от успешного развития предприятий оборонной промышленнос-

ти. Председатель Правительства РФ Владимир Владимирович Путин, выступая на XII съезде партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», заявил, что: отныне оборонзаказ будет размещаться не на один год, а на три года. Значит ли это, что оборонные предприятия Кирова и Кировской области получат долгосрочные заказы, а следовательно, коллективы предприятий будут обеспечены зарплатой?

- Мощь Российской армии должна и будет расти! Другой альтернативы у нас нет. Поэтому единороссы - политическое большинство нашей страны - с одобрением поддержали решение увеличить плановый период реализации оборонзаказов в три раза. Я уже встречался с руководителями кировских оборонных предприятий, и там известие о 3-годовом заказе со стороны Министерства обороны России встретили с воодушевлением. Новшество не только позволит сохранить предприятия, но и дать мощный толчок развитию и обновлению производственных баз, увеличению заработной платы. Но и это еще не все. Если ранее заказы на текущий год размещались в течение этого же года, то заказ на 2012 год будет размещен до 1 декабря 2011 года.

С заботой о подрастающем поколении

- Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» постоянно проводит рейды народного контроля по пресечению незаконной продажи сигарет и алкоголя несовершеннолетним. На руководителей торговых точек, допустивших нарушение закона, наложены административные взыскания, а во многихочных клубах появились надписи: «Вход строго по предъявлению паспорта!». Судя по количеству просьб от кировчан провести акцию «Народный контроль» в их селах и микrorайонах, проект действительно оказался действенным.

- Штрафы, которые сотрудники правоохранительных органов налагаются на нерадивых продавцов, к сожалению, не всегда эффективны. Проходит какое-то время, и закон опять нарушается. Поэтому партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» разрабатывается ряд предложений, ужесточающих наказание за незаконную продажу спиртного и табака подросткам. Но бороться с увлечением спиртными напитками мы предлагаем не только запретными мерами: единороссы постоянно вносят предложения по увеличению количества бюджетных средств, выделяемых на строительство спортивных залов и площадок, развитие учреждений для массовых занятий спортом. Уверен, что нам при активной общественной поддержке удастся увести подрастающее поколение от барных стоеч в спортивные секции и в читальные залы!

Беседовал Э. Лапин.

● **Местные инициативы**

С МИРУ ПО НИТКЕ...

Сегодня в Кировской области насчитывается около 400 тысяч сельских населенных пунктов, и в каждом есть социально значимые объекты, требующие ремонта, реконструкции или создания, но денег в муниципальном бюджете на эти цели не хватает. Чтобы помочь жителям села решить эти вопросы, в регионе уже третий год работает целевая программа по поддержке местных инициатив.

В прошлом году в области конкурс выиграли каждые три проекта из четырех. К сожалению, ни один из шести проектов Свеченского района не прошел отбор, так как не смогли набрать необходимого количества баллов, которые складываются по разным критериям, и один из них - явка населения

на общий сход. Именно она говорит о степени готовности жителей участвовать в проекте, ведь самое главное не столько получить деньги из области, сколько суметь довести свой проект до конца. И здесь учитывается не только денежный вклад населения, но и готовность помочь трудом, материалами, техникой, потому что главное слово в программе - «инициатива» - внутреннее побуждение к новым формам деятельности, предпримчивость.

В 2011 году помимо городского поселения заявки на участие в конкурсе подают 5 населенных пунктов объединенного сельского поселения: с. Ацевеж, с. Октябрьское, с. Круглыки, с. Юма и д. Шмелёво. Насколько жители этих сел готовы к участию в конкурсе,

показали сходы, которые прошли 6 и 7 октября. Если в Ацевеже на сходе присутствовало чуть более 10 человек, в Октябрьском - 30, то в Круглыках и Шмелёве - более ста.

Какие объекты обсуждались на сходах? Изношенность системы водоснабжения - болевая точка практически каждого населенного пункта, поэтому именно ремонт водопровода единогласно выбрали в Шмелёве и Юме. В Ацевеже рассматривалось несколько объектов - ремонт кровли здания администрации, водопровод и благоустройство кладбища, но и здесь перевесил водопровод. Круглыки между ремонтом Дома культуры и водопровода в конце концов склонились также к водопроводу. А вот в Октябрьском решили реконструировать жилой дом под Дом культуры.

Следующие шаги - составление проектно-сметной документации (для этого пригла-

шаются специалисты), определение доли софинансирования населением и составление заявки на участие в конкурсе. Сейчас инициативные группы совместно с администрацией района работают над решением этих вопросов, а также анализируют прошлогодние ошибки с тем, чтобы в этом году проекты прошли конкурсный отбор.

Как подчеркнул присутствовавший на сходах консультант Всемирного банка, главный принцип этой программы - побудить людей перестроить свое сознание: с «я хочу пользоваться только для себя, и меня не касается то, что творится на соседней улице» на «можно собраться всем миром и решить проблему сегодня здесь, а завтра там...». И еще, сегодня бесполезно сидеть сложа руки и ждать помощи со стороны, надо действовать самим. И тогда в жизни будет хоть что-то меняться.

Елена Дёмина.



дорогую и любимую дочь, жену, маму, бабушку Галину Николаевну Юдинцеву с юбилейным днем рождения! У тебя сегодня день рождения - Самый светлый день, Так прими же поздравленья От самых дорогих людей! Мы готовы тебе в этот день подарить Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту, Много ласковых слов и земную любовь. Все, что лучшего есть на земле и в судьбе Мы от чистого сердца желаем тебе!

Папа, муж, дочь Катя, внучка Лиза.

Ю

Галину Николаевну Юдинцеву с юбилеем!

В день рождения твой сегодня Годы можно не считать, В этот самый день счастливый Мы хотели бы пожелать: Пусть морщинки, но от смеха. Не беда и седина. Пусть слезинки, но от счастья Тебе сопутствуют всегда. Чтобы в жизни улыбались Твои ясные глаза, Чтобы счастье и здоровье Были спутником всегда.

Наташа, Миша.

Ю

дорогого и любимого сына, мужа, папу и дедушку Александра Сергеевича Щенникова с юбилеем! Дорогой, любимый муж, Много было зимних стуж, Но любовь и доброта Выручали нас всегда.

Дорогой, любимый пapa, В эти трудные годы Твой совет, твоя поддержка Нам нужны как никогда. Дорогой, любимый дед, Пусть немного ты и сед, Но на все наши вопросы Знаешь ты всегда ответ.

Мама, жена, дети, сноха, внук Артем, теща.

Ю

дорогого свата Александра Сергеевича Щенникова с юбилеем!

От всей нашей дружной и крепкой семьи

Прими в юбилей

поздравленья!

Сбываются пусть все желанья твои,

И чаще приходит везение.

Пусть в глазах твоих добрых, личистых

Вечно будет гореть ясный

свет,

Много дней тебе ярких и чистых

И здоровья на тысячу лет!

Сваты Ердяковы.

Ю

дорогую маму и бабушку Ираиду Даниловну Носкову с 80-летием!

И снова день рождения твой Только уже юбилей!

А юбилей – размышление

О тысячах прожитых дней.

Горе и радость – все было,

Память о прошлом живет.

Сколько водицы уплыло

А сколько уже уплывает!..

Дарим тебе мы сердечность,

Дарим наказ боевой:

Ты проживи еще вечность,

Наш человек дорогой!

Живи, родная, долго-долго.

И будь здорова – не болей.

Пусть здравствует на свете

мама,

Поднявшая своих детей!

Сыновья Виталий

и Владимир, сноха Татьяна,

внуки и правнук.

Спорт

ПЕРВЫЙ БЛИН КОМОМ

1–2 октября команда Свечинской средней школы приняла участие в областных финальных соревнованиях по мини-футболу на приз депутата Государственной думы РФ О.Д. Валенчука.

Соревнования, участниками которых стали 16 команд, проходили на кировском стадионе «Родина». Соперниками нашей команды, выступавшей в группе «Д», стали футболисты из школы № 58 г. Кирова, из г. Белой Холуницы и Кирово-Чепецкого района.

Игры проходили по круговой системе. Результат первой игры со школой № 58 – 0:3 в пользу соперника.

В дальнейшем команда школы № 58 заняла 1-е место в своей группе. С футболистами из Кирово-Чепецкого района свечинские ребята сыграли вничью со счетом 2:2 и, проиграв третью встречу белохолуницкой команде со счетом 3:0, не попали в финальную часть соревнований.

Лучшим игроком команды по итогам всех игр стал защитник Алексей Блинов. По словам тренера команды С.А. Белова, участвуя в данных соревнованиях, ребята набрались игрового опыта и впервые сыграли на непривычном искусственном газоне стадиона «Родина».

В конце октября в г. Котельниче пройдут зональные соревнования по мини-футболу среди школьников, в которых команда Свечинской средней школы вновь примет участие.

А. Девятников.

МЕХА РОССИИ
КРЕДИТ 0% 0% 10 мес.

- ПУХОВИКИ
- ДУБЛЕНКИ
- ПАЛЬТО
- ШУБЫ из разных видов меха
- ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ
- АКСЕССУАРЫ

ПОДАРКИ ВСЕМ!

22 ОКТЯБРЯ, п. Свеча, ЦКИД, с 10 до 18

*Каждому покупателю шубы - чекол в подарок! ИП Уварова Е.Р. ИНН 43070078505, ОГРН 30443078730170. Порядок у продавца - консультант. Кредит предоставляет: ОАО ОТП Банк, лицензия ЦБ РФ №2705 от 04.03.2008. ООО Рубинбанк, лицензия ЦБ РФ №1762 от 15.02.2008. Сумма кредита от 2250 р. до 200 000 р. Первоначальный взнос 10%. Ставка по кредиту на 10 мес. - 20,56%. Дорогие погашение возможно после 1 мес. без комиссии. Банк вправе отказаться в кредите без обоснования причин. Первоначальный взнос и переплата по кредиту за счет ИП Уваровой Е.Р. Предложение действует с 01.10.11 по 31.10.11.

Реклама, объявления - тел. 2-16-71

ПРОДАЮТСЯ

✓ а/м «ЛУАЗ-969А» с запчастями. Цена договорная. Обращаться по адресу: п. Свеча, ул. Калинина, д. 5. Тел. 2-18-60.

✓ зимняя резина на дисках Р-14. Тел. 8-922-940-95-45.

✓ срочно а/м «Газель-3302», тент, 1994 г./в, двигат. 402; «Мерседес-Бенц» 208Д, 1990 г./в, цельнометаллический фургон, грузоподъемность 1 т, новая АКБ. Недорого. Тел. 8-922-969-90-22.

✓ дрова осина 40 куб. м, 6-метровые. Цена 200 руб. куб. м. Тел. 8-912-731-56-30.

КУПЛЮ ПИЛОВОЧНИК всех сортов. Возможен самовывоз. Тел. 8(922) 967-40-61.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ:
редакция газеты «Свеча».

Выражаем глубокое соболезнование детям Светлане и Андрею, всем родным и близким по поводу смерти

Валентины Николаевны Шороховой.

Разделяем горечь утраты.
Работники технической конторы станции Свеча.

ТАКСИ на межгород.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
Телефон 8-912-731-90-85

Выражаем глубокое соболезнование Светлане Валентиновне Дубровиной по поводу смерти матери.

Коллектив детского сада «Теремок».

Коллектив детского сада «Родничок» выражает искреннее соболезнование завхозу Татьяне Валентиновне Тулягиной по поводу смерти матери.

Коллектив Свечинского лесничества департамента лесного хозяйства выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

Сергея Васильевича Гребенкина.

Выражаем глубокое соболезнование жене Вере Васильевне, сыновьям Андрею и Мише, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти

Сергея Васильевича Гребенкина.

Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Злобины, Смирновы, Лаптевы.

Глубоко скорбим по поводу преждевременного ухода из жизни

Сергея Васильевича Гребенкина

и выражаем соболезнование жене Вере Васильевне, сыновьям Андрею и Мише, родным и близким.

В.И. и М.С. Кокоулины.

Выражаем глубокое соболезнование Гребенкиной Вере Васильевне и ее сыновьям Андрею и Мише по поводу смерти мужа и отца.

Петровы, Перминова, Хлупина.

ПОГОДА

19 октября

Ясно, ветер южный, 2 м/с, температура воздуха ночно +1°, днем +6°, давление 753 мм рт. ст.



20 октября

Пасмурно, ветер южный, 3 м/с, температура воздуха ночно 0°, днем +5°, давление 752 мм рт. ст.



По данным Gismeteo.

Учредители: департамент информационной работы Кировской области;
АУ "Редакция газеты "Свеча"

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции
© - материалы, подготовленные на платной основе

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 17.10.2011 года.

Индекс для подписки 52003. Тираж 2160. Заказ № 2326.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

Администрация Свечинского района выражает глубокое соболезнование Николаю Васильевичу и Дмитрию Николаевичу Гребенкиным по поводу преждевременной смерти брата и дяди Сергея Васильевича Гребенкина.

Выражаем глубокое соболезнование Вере Васильевне Гребенкиной по поводу преждевременной кончины мужа Сергея Васильевича Гребенкина. Демидовы, Клещевникова.

Коллектив детского сада «Родничок» выражает глубокое соболезнование воспитателю Вере Васильевне Гребенкиной по поводу преждевременной смерти мужа и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование жене Вере Васильевне, сыновьям Андрею и Михаилу, родным и близким по поводу преждевременной смерти Сергея Васильевича Гребенкина.

Скорбим вместе с вами и разделяем горечь утраты.

Охотничий коллектив «Медведь».

Выражаем искреннее соболезнование Вере Васильевне, Андрею и Михаилу, родным и близким по поводу преждевременной смерти Сергея Васильевича Гребенкина.

Скорбим и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Н.Л. Росляков, Л.П. Коврижных, А.Г. Сенников, С.В. Кубышев, А.В. Белкин.

ООО «Вега» скорбит по поводу преждевременной смерти Сергея Васильевича Гребенкина и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Выражаем искреннее соболезнование воспитателю детского сада «Родничок» Вере Васильевне Гребенкиной в связи с невосполнимой потерей мужа.

Родители группы «Колокольчик».

Коллектив Шабалинского лесхоза-филиала КОГУП «Кирровлес» Свечинский мастерский участок выражает глубок